



敢闯敢干敢为壶关

壶关县凝心聚力促转型赋能高质量发展迈出坚实步伐

遇事无难事，而勇于敢为。

壶关人素有敢闯的信念、敢干的毅力、敢为的执着。

岁序更迭之时，回顾过去一年，敢闯、敢干、敢为，“敢”的劲头贯穿始终，绘就壶关大地最为壮丽的景色。

壶关县以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，按照省委、市委工作部署，以“三地一区”目标为引领，全力以赴稳增长、保增长、守底线，凝心聚力抓实干、促转型、谋发展，全县经济社会保持稳中有进、稳中向好的发展态势，高质量发展迈出坚实步伐。

敢闯、敢干、敢为，“敢”是前提，“干”是关键，“为”是目标。

策划/宋玉红 温媛
统筹/陈建波
撰稿/常珍珍 徐姍
摄影/张国平 张海
司敏 桑潇
王璐璐 刘昱
设计/马学勤 宋春妮

一个“敢”字，道出风雨无阻的勇气——

山雨欲来，敢字当头，勇闯为先，发展为要。一路直面风雨，攻坚克难。壶关，闯的态度坚定，在经济浪潮中厚植发展新动能。

敢闯，涵养勇气的力量。壶关县聚焦“增长更可持续”，抓项目、扩投资，发展取得新突破。

项目建设提质增效。持续开展“进工地、到一线、解难题”活动，124项县级重点项目有序推进。金烨钢铁集团有限公司特殊钢冶金与制备中试基地、年产6000万千米钨丝切割线等项目加速建设，电子信息产业园、新材料产业园、山西建筑产业现代化长治园区等重点园区规模集聚。

招商引资成果丰硕。先后赴广东、浙江、江苏、北京等地开展招商引资活动，累计签约重大项目13个，总签约金额达95亿元。京东云智算中心、聚合物锂离子电池等一批大项目好项目落地壶关。

对口合作走深走实。持续深化与北京市密云区对口合作，签订文化旅游宣传推广、卫生健康、教育等领域对口合作框架协议。投资1100万元，上马林蜂养殖项目，建成15个标准养蜂场，从密云区引进种蜂；投资970万元，壶关县教师能力提升实训楼建设项目开工；引进密云高品质西红柿品种，长势良好，试种成功。

敢闯，汲取勇气的力量。壶关县围绕“转型更高质量”，延链条、补链条，转型跨越新高度。

升链焕新，传统产业改造升级。

隆冬时节，壶化集团股份有限公司数码电子雷管脚线生产车间，一根根数码电子雷管脚线外壳，经过注塑车间、拉制车间和组装车间的分线、打把、拧劲、注塑而制作完成。

围绕雷管核心产业，拓展产业链上下游，壶化集团股份有限公司总投资2.5亿元，上马电子雷管产业链一体化项目。工房采用目前国内最先进的钢结构工房设计，产线设备均采用自动化、智能化工艺技术。项目投产后，年可创造税收7000余万元。

聚焦钢铁、民爆、建材、煤炭等传统优势产业，壶关县加快设备更新、技术改造、工艺升级、管理创新，传统产业逐步迈向中高端。目前，全县钢铁工业占工业增加值比重下降至55.6%，工业结构持续优化。

建链创新，新兴产业持续壮大。

一根直径40微米的线比头发丝还要细，却可以切割比钢还硬的金属。专业研发生产金

刚石切割线的壶关高测新材料科技有限公司正在把“细”做到极致，在微米之间抢占技术制高点。

以建设“高精特新”稀土磁材小镇为重点，壶关县以“新”赋能千行百业，不断发展壮大新材料、新能源等新兴产业，全力抓好高端装备制造、现代物流业项目建设，着力培育转型发展新动能。

延链谋新，数字经济拔节生长。

“欢迎来到直播间，旱地西红柿、西红柿原汁酱千万别错过……”壶关县旱地西红柿“乡村e镇”直播间里，工作人员侯许娜正在销售旱地西红柿、西红柿原汁酱。

以数字经济为切入点，大力推进数字政府、智慧城市建设，山西全云平台大数据算力中心建成投产，“星火·链网”骨干节点等项目有序推进，数字经济正逐步成为全县产业发展新赛道。

补链求新，园区建设集聚成势。

发挥经开区主战场主阵地作用，实施“承诺制”项目41个，出让“标准地”2宗216.54亩，“领办代办”项目53个，推进“承诺制+标准地+全代办”项目2个。

招商引资、招才引智，加大“双招双引”力度，推进省校合作走深走实。

金烨钢铁集团有限公司与北京科技大学、上海大学签订共建协议，建设特殊钢冶金与制备中试基地，已具备小批量生产能力，实现从传统普碳钢到技术先进、工艺领先、资源高效利用、环保节能的特钢生产，形成“光伏发电-绿色制氢-氢能利用”绿色产业链。

壶化集团股份有限公司与北京科技大学签订战略合作协议，成立智能爆破实验室。

力诺天润动物药业有限公司与山西农业大学达成合作协议，就“院企”产学研用深度融合开展合作。

……

敢于“吃螃蟹”、敢为天下先，遇事不绕道、临难不退缩，勇于迎着困难上、奔着问题去、顶着压力干，解决好高质量发展中的堵点、痛点、难点问题。

今日壶关，处处可以感受到敢的锐气、闯的拼劲。立足实际大胆试，拿出勇气大胆闯，闯出发展新天地。

(下转第四版)

